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V Vrai ou faux ? Si c’est faux, JUSTIFIE.

a) Par une symétrie centrale, le symétrique* d'une droite est une droite qui lui est paralléle.

b) Par une symétrie orthogonale, le symétrique d'une droite est une droite qui lui est parallele.

c) Les symétries conservent les longueurs.
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d) Par une symétrie centrale, un cercle et son symétrique ne peuvent pas étre sécants.

e) Les symétries conservent les aires.

* symétrique = image par symeétrie.

Mo,30A) = Mo, -120°( )=1
o ®=  rg  (A=H
ro,00eB)= ro, (O=]




COMPLETE.
r(A) =

ry(F) =

ry() =

ryD) =

TRACEK, L, M... si:
r,(C) =K

r(C) =L

ry(E) =M

r,(l) =N

b) tg(A) =

Q rygoeld)=
d) s(xzh=
e) tyB)=

f) tac([AXD=
8 rz100)=
hry =
i) S, (MAXZ)=

j) t (AYCZ ) = ABYX

k)
1
m)
n)
0)
p)
Q)
r)
s)

t)
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'3 =Tp, 180° F4="ro, 1350
7 =Tro, -180° g = o, —135°
B
G
J H
F
|
E
riri(X) =C
S (AXYZ ) = ACYZ
r (AXYZ ) = ABYX
t (AZYC) = AAXZ
S(AB)=
S X)=C
ty(AB)=
r ' (ACYZ) = AYXZ

S (IXY]) = [XY]

t  (XZ)=[BY]
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NOTE la transformation qui permet de passer de la premiere figure (mauve clair) a la
deuxieme figure (mauve foncé).
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&= a) APUA sur ARWC c) AAMT sur ABQV e) AAUM sur ABVM
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O b) quadrilatére APMT sur d) quadrilatere APMT sur f) quadrilatere TVCD sur

quadrilatere BQMU quadrilatéere CRMV quadrilatére TVBA
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V CONSTRUIS l'image du quadrilatere PSRQ par :

1) la translation de vecteur AB en bleu.

2) la symétrie orthogonale d'axe a en vert.

3) la symétrie centrale de centre C en noir.

4) la rotation de centre P et d'amplitude 90° en rouge.
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V CONSTRUIS l'image du triangle ABC en suivant les instructions.
a) Enrouge : ry. ¢,-(AABC) b) En bleu : S,(AABC)  ¢) En noir : tg<(AABC)  d) En vert : S (AABC)

R
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V CONSTRUIS :

a) L'image du carré jaune par la translation de vecteur BC.

b) L'image du triangle vert 1 par la symétrie centrale de centre A.

¢) L'image du triangle vert 2 par la rotation de centre O et d'amplitude +90°.
d) L'image du parallélogramme orange par la symétrie orthogonale d’axe a.

LN

a

V En utilisant les invariants, COMPLETE les phrases suivantes :

a) Si [X'Y'] est 'image de [XY] par une symétrie orthogonale, alors

b) Si [AB] est perpendiculaire a [XY], alors leurs images par une translation forment

¢) Si MNP est un triangle rectangle isocéle, son image par une rotation de -90° est

d) Sil'aire du carré A'B'C'D’, image du carré ABCD par une symétrie centrale, vaut 9 cm? alors la

longueur d'un c6té du carré ABCD vaut
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VI’RACE I'image du segment [AB] par la symétrie orthogonale d'axe a.

a) A b) A
a a
B/
) d)
B
a
a B
-
A
A
RACE en faisant le moins de constructions possibles I'image de la droite a par la
symétrie orthogonale d’axe b.
a) o
b
a=b
d
b) d)
allb a
b
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VDans chaque cas, TRACE la droite p :

a) s,(p)=petp#a
a

Q) s,(p)up

b) s,(P)// p

d) s,(P)Llp

CONSTRUIS A'B'C/, image du triangle ABC par la symétrie centrale de centre O en
construisant le moins possible de points. Tu ne peux pas tracer le centre de symétrie.

A

Cl

CONSTRUIS A'B'C'D’, Iimage du carré ABCD par la translation de vecteur XY en
construisant le moins possible de points. Tu ne peux pas tracer le vecteur.

B
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CONSTRUIS l'image du rectangle ABCD par la rotation de centre B et d'amplitude -90° en
construisant le moins possible de points.

L _

D C

CONSTRUIS l'image du triangle ABC par la symétrie orthogonale d'axe BC en
construisant le moins possible de points. Tu ne peux pas tracer I'axe de symétrie.

TRACE en cas de besoin les images des points ci-dessous par la transformation du plan
demandée et NOTE les nouvelles coordonnées de chaque point.

. Coordonnées Coordonnées
Point . ;
du point de 'image 6 y
S[(A)=A 5
. D. .
Sy(B) =B : )
< A
S(O=C ! E X
. 5 -4-3-2-10 2 3456 7
S,D)=D g
LF C
S(E)=F -3
Sy(F) =F
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TRACE en cas de besoin les images des points ci-dessous par la transformation du plan
demandée et NOTE les nouvelles coordonnées de chaque point.

. Coordonnées Coordonnées
Point . ,.
du point de I'image o
So(A) = A 51
4__
So(B) = B .y
2+ <A
S~(C)=C T
o A S (0 1 L S
e 4 2 5 .0
5.(D)= D' 5432121234567
B
_2-— .
F
So(E)=F 3t
_4__
So(F) =F

TRACE en cas de besoin les images des points ci-dessous par la transformation du plan
demandée et NOTE les nouvelles coordonnées de chaque point.

. Coordonnées Coordonnées
Point . ,.
du point de I'image o
top(A) = A’ 5l
4__
tW(B)=B' D. 3+
2+ oA
t5x(C) = C' P, al
o - O e
, 5 -4-3-2-19 123 45 6 7
tow(2) =0 5 o]
F
tw(E)=E' -34
_4__
tom(F) =F

TRACE en cas de besoin les images des points ci-dessous par la transformation du plan
demandée et NOTE les nouvelles coordonnées de chaque point.

ro _g0e(F) = F

. Coordonnées Coordonnées
Point . )
du point de I'image o
Mo, +90:(A) = A’ T
4__
_ D. i
Fo, -00+(B) = B 3
24 ‘A
ro' +90°(C) - C, Il Il Il Il Il 1-_0 Il Il Il Il e Il Il
L, 5-4-3-2-10 1234567
fo, -00«(D) =D g
-2+ .
) F
Fo, +00°(E) = E >T
_4-_
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WCOMPLI‘ETE le tableau :

Coordonnées des points A2;-10) D(-4; 14)

Coordonnées des images
par Sy

Coordonnées des images

ar s, B,(-12; 16)

Coordonnées des images

par tgy; M(-3;-5) G143 =21)

Coordonnées des images
parry _gge

Coordonnées des images
par S,
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Coordonnées des images
parrq 4ope

La Terre a besoin de 24 heures pour faire un
tour complet sur elle-méme. Elle tourne dans
le sens inverse des aiguilles d'une montre.

1

Rotation de la terre e )

Quelle est 'amplitude de rotation effectuée par la
Terre en une heure?
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WCamille, en faisant un poirier, voit que son réveil indique IEDS
dans le miroir de sa chambre.

./

Quelle heure est-il en réalité ? 502

-

Q

MATH est un carré dont le sommet A a pour coordonnées (-4 ; 5) et O (0 ; 0) est son
centre de symétrie.
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Quelles sont les coordonnées des autres sommets ? JUSTIFIE ta réponse en utilisant une
transformation du plan. Tu peux t'aider du repére.

y

—_




Lequel des drapeaux A, B, C, D, E est I'image
du drapeau non étiqueté (situé a gauche)

par une rotation ?
i [ o O
|

D
gy *

A B C D E
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Pablo a écrit le mot KANGOUROU sur un
morceau de plastique transparent :

KANGOUROU

Que verra-t-il s'il retourne le morceau de
plastique en le faisant pivoter autour de son
cOté droit, puis le fait tourner a plat d'un
demi-tour ?

OMB 2017

Parmi les polygones suivants, quel est celui
qui ne permet pas de paver le plan par des
copies isométriques ?

Un triangle équilatéral

Un rectangle non carré

Un hexagone régulier

Un octogone régulier

Un parallélogramme dont un angle
mesure 135°.

OMB 2016

Le point P appartient a la droite d ; l'image
P" du point P par la symétrie orthogonale
d’axe m appartient encore a d.

Si, et uniquement si, m passe par P.

Si, et uniquement si, m et d sont
perpendiculaires.

Si, et uniquement si, m et d sont
confondues.

Si, et uniquement si, m passe par P
ou est perpendiculaire a d.

Si, et uniquement si, m et d sont
perpendiculaires ou confondues.

OMB 2016
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Kangourou des mathématiques, 2017

Un kangourou est dessiné dans le premier
triangle. Les dessins dans les triangles
suivants sont obtenus par symétrie par
rapport aux lignes pointillées. Quelle sera
I'image du kangourou dans le triangle au
point noir ?
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Kangourou des mathématiques, 2017



